

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Во всех бригадах животноводов совхоза «Притомский» по инициативе парткома прошли собрания, где обсуждалось обращение передовиков животноводства ко всем работникам сельского хозяйства области по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за повышение продуктивности и обеспечение сохранности поголовья скота и птицы в зимний период.

Притомцы одобрили инициативу передовиков, взяли обязательства на период зимовки скота. Так, бригада Ф. Ф. Беляева дала слово в это трудное время получить от каждой коровы в среднем по 2020 килограммов молока, А. А. Штайгера — по 2000, что на 20 килограммов больше уровня прошлого года.

* * *

В совхозе «Ильинский» состоялось заседание парткома, на котором обсуждено положение дел в животноводстве первого отделения. Намечены меры по устранению вскрытых недостатков.

* * *

В седьмой бригаде колхоза «Вперед» прошло партийное собрание. Коммунисты обсудили ход зимовки скота. Вопрос этот многогранный. Поэтому на собрании шел разговор о продуктивности молочного стада, обеспеченности ферм коровами, о качестве продукции, в частности, о повышении процента жира в молоке.

Коммунисты решили в декабре-январе вывезти с полей и лугов в основном все корма, обязали бригадира животноводов Д. И. Алтухова усилить контроль за качеством продукции, организовать заготовку льда.

* * *

По инициативе парткома, рабочекома, администрации совхоза

за «Безруковский», сельского Совета в Безрукове был проведен вечер, посвященный Международному году женщины.

С приветственным словом к славным труженицам, активным общественникам, заботливым матерям, пришедшим в Дом культуры, обратился секретарь парткома М. Н. Наумов. С лекцией перед ними выступила секретарь сельского Совета З. С. Хамина. «Как лучше обеспечить здоровье женщины» — беседу на эту тему провела фельдшер К. Е. Сарайкина. О модах сезона рассказала технолог КБО № 2 Т. В. Семенова, а Н. В. Фокина продемонстрировала несколько моделей одежды.

Программа вечера была разнообразной. Для женщин участники художественной самодеятельности дали концерт. Восьмидесять семь из них получили подарки. Здесь можно было сделать заказ на пошив одежду, приобрести обновку, о чем побесокоились работники совхоза и КБО № 2.

Виновницам торжества вечер понравился. * * *

На днях директор Красулинского дома культуры коммунист Г. Е. Мирюков отчитывался перед колхозниками о проделанной работе. Во время посевной и уборки урожая перед хлеборобами восемнадцать раз выступала агитбригада, участники художественной самодеятельности дали десять концертов на полевых станах, выпускались «молнии», «боевые листки», в Доме культуры проводились вечера чествования передовиков производства, впервые был организован вечер проводов в армию.

О своей работе рассказали односельчанам также заведующая библиотекой Г. Уколова и киномеханик А. Дериглазова. Колхозники пожелали работникам культуры чаще чествовать лучших людей хозяйства, сделать традиционным вечер проводов ребят в армию, побольше проводить в Доме культуры интересных, запоминающихся мероприятий.

СТРАНИЦЫ СЛАВЫ ТРУДОВОЙ



Ульяновск. Верностью рабочим традициям славится коллектив автозавода имени В. И. Ленина. На предприятии широкое развитие получила система наставничества. Юноши и девушки, решившие впасть в рабочую семью, уже в начале своего трудового пути ощущают отеческую заботу и поддержку ветеранов, производственников с большим опытом, мастеров своего дела.

Значительную помощь в деле воспитания рабочей смены окажет открывшийся недавно заводской музей трудовой славы. Четыреста экспонатов — редкие фотографии, документы, подарки — волнующая летопись становления автозавода, его людей.

На снимке: в музее трудовой славы. Ветеран труда УАЗА В. Переялов (в центре) рассказывает молодым рабочим об истории автозавода.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Программа будет пройдена

В редакцию нашей газеты жаловались родители учеников Красулинской средней школы по по-

воду нерегулярных занятий. Отвечает им заведующий районного В. Колчанов:

«Действительно, учащиеся Красулина в течение шести дней не занимались: новая школа по вине строителей была сдана с недоделками. По согласованию с районом и облном занятия в школе проводились в ноябрьские каникулы. Остальной программный материал будет пройден в январские каникулы».



Во время XXV районной партийной конференции большой интерес у коммунистов вызвали номера стенной газеты «Делегат», которую регулярно выпускала редакция в составе заведующего отделом культуры райис-

полкома М. Д. Попова, секретаря партбюро совхоза «Ильинский» Н. Т. Демина и делегата конференции от партийной организации совхоза «Кузедеевский» Е. Шестаковой.

На снимке: делегаты у стенгазеты.

● ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС НА ПРИЗ ПАМЯТИ ДУДИНА

НА ЗАРЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Старинное сибирское село Кузедеево издавна было центром торговли. Здесь часто устраивались базары и ярмарки, оборотливые торговцы за бесценок скупали у шорцев пушину и на этом богатели. Изрядный барыш приносили строительный лес, который сплавляли с верховьев Кондомы для угольных котлов.

До Великого Октября за правило в волости были купцы Кочугановы, Окуловы, Серебрянковы. Их сыновья служили офицерами в воинских командах Кузнецка, Барнаула, других городов. Сильны были в Кузедееве и эсеро-монархистские организации. Однако и кузедеевская беднота, которая к 1912 году пополнилась переселенцами из европейской части России, славилась крутым, строптивым нравом. Ни один праздник в селе не проходил спокойно: беднота сводила счеты с кулачеством, купечеством и управителями.

После февральской революции вековая вражда этих двух слоев населения переросла в острую классовую борьбу, которую возглавляли вернувшиеся с фронта солдаты. Во главе их встал большевик, матрос Григорий Фомич Мокрецов.

В 1918 году, в разгул колчаковщины, был разгромлен Кузедеевский Совет депутатов. Его члены Г. Мокрецов, Н. Кононов, П. Павлов были брошены в кузнецкую тюрьму. У власти встали бывшие купцы Кочугановы, Пискотины. Их сыновья составляли вооруженную банду. В соседних с Кузедеевом селах

Советы тоже были разгромлены. Всюду власть снова захватили богатеи.

Один из них, П. Ф. Черноусов, живший в Кандалапе (человек лет сорока), всю жизнь не работал, занимался пьянством, оскорблял односельчан, выслеживал «неблагонадежных». Особенно он был зол на Пантелея Петровича Иванова. Вызвав охранника К. Солодова, Черноусов наказал ему донести на Пантелея Петровича контразведке.

И пожаловали в Кандалап каратели. Иванова дома не было, уехал за сеном. Каратели встретили его, когда он возвращался в село, стащили с вагона и стали избивать плетьми у дома Черноусова. Кто-то ударил в набат. И вот к дому доносчика стали сходить односельчане. Возмущенные действиями колчаковцев, они требовали немедленного освобождения арестованного.

Из дома вышел Солодов, подошел к толпе. В стороне остановился с карабином на изготовку его спутник Солодов приказал разойтись. Фронтовики П. М. Зайцев, Т. К. Конышев, П. Ф. Сергеев настойчиво требовали освободить Иванова. Солодов отказался. В окружении кандалапцев к нему подошел отец арестованного. Чувствуя поддержку односельчан, он схватил за ворот мундира Солодова и стал его трясти. И тот дал распоряжение освободить арестованного.

Но на этом стычка не кончилась. Из Кузедеева прибыл карательный отряд. Начались обыски и аресты

фронтовиков, сочувствующих большевикам. В доме Иванова стали избивать всех, кто в нем был. Хозяин, несмотря на ссыпавшиеся удары, схватил сапожный нож и, подняв одного карателя, нанес ему удар. Остальные отступили. Ярость Иванова была настолько сильна, что каратели, выстрелив несколько раз, покинули дом. Бегству карателей способствовало то, что в доме Иванова собирались соседи и встали угрожающей толпой.

Морозным утром в село вступил колчаковский отряд из 50-ти человек, состоящий из сыновей купцов и зажиточных мещан города Кузнецка, под командованием офицера-чеха по фамилии Зак. Рядом с ним были Кочугановы и Грушевские. Каратели брали людянившихся им людей и били их. В доме Черноусова истязали плетями и шомполами. Пряный пол был залит кровью. Черноусов называл новые и новые фамилии тех, кого, по его мнению, следовало пропустить. Были названы фамилии А. Г. Черкашина, П. Ф. Сергеева, отца Иванова, А. Л. Кузмичева и других — всего тридцать человек. Часть была расстреляна. В расстреле участвовал Н. С. Кочуганов — кузедеевский купец.

Г. Ф. Мокрецов во время колчаковщины полтора года просидел в кузнецкой тюрьме. Второго декабря 1919 года вместе с другими заключенными его освободили партизаны.

И. ГОНЧАРОВ,
житель поселка Кузедеева.

● ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Возможности скромные

В № 122 «Сельской правды» был помещен материал под заголовком «Знакомый-знакомый круг». Отвечает на него секретарь парткома совхоза им. Куйбышева В. Е. Косарев:

«Статья обсуждалась на собрании молодежи пос. Мир в присутствии заведующей клубом Л. М. Бородиной. Ряд фактов, отмеченных в статье, действительно имеет место. Помещение, где размещен клуб, включает полевую кухню, бухгалтерию отделения, кабинет для партбюро и цехового комитета. Сам же клуб состоит из небольших прихожей, фойе, комнаты для хранения книг и

зрительного зала на 80 человек. Специальных комнат для игр, занятий художественной самодеятельностью нет. Нет и читального зала. Когда начинают демонстрировать фильмы, прекращаются все мероприятия: иначе из-за шума невозможно смотреть картину. И молодежи, которая пришла не в кино, заняться в помещении клуба действительно нечем.

Фильмы демонстрируются через день. Но для желающих заниматься музыкой работают кружки баянистов и аккордеонистов. Можно принять участие в духовом оркестре. Летом молодежь имеет возможность по-

тятаться в силе и ловкости на волейбольном и футбольном полях.

Местные ребята, которые работают в хозяйстве, не предъявляют особых претензий ни к работникам клуба, ни к администрации. Но в клуб пос. Мир стекается молодежь со всей округи, даже из города, особенно когда на отделении начинает функционировать спортивно-трудовой лагерь и прибывают на уборочные работы студенты Новокузнецкого педагогического института. У каждого из них свои запросы. Поэтому хотелось бы иметь настоящий Дом культуры, где в любое время года можно заняться любимым делом. Но пока это только мечта.

● В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Дрожжевание — это выгодно

Третий год на первом отделении совхоза «Сосновский» применяется закваска «саратовская-3». Приготовление ее ведется в специально выстроенным помещении, в котором установлены три емкости в несколько тонн каждая. Это своеобразный цех. Правда, цех мы представляем с большим количеством людей, а здесь трудится лишь один человек. Это З. И. Ковалчук.

Зинаида Ивановна работает в цехе первый год. Но и за это время она в совершенстве овладела своей специальностью по приготовлению саратовской закваски. Успешно справляется с порученным делом.

— Труд не из легких, — рассказывает З. И. Ковалчук, — но всем помогает механизация. Нажал у пульта кнопку — и нужная работа выполняется электрической силой. У нас на отделении 800 дойных коров. На каждой из них даем по 4,5—5 килограммов закваски в сутки. Это в пределах четырех тонн.

— Затраты немалые, — вступает в разговор бригадир животноводов Лидия Григорьевна Мельник, — но они окупаются значительным повышением продуктивности скота. К дрожжеванию мы нынче приступили 27 ноября. За это время надой от каждой фуражной коровы повысился на 500 граммов. Прибавка весомая, чтоубедительно говорит о пользе дрожжевания, особенно в условиях нынешней зимовки.

Как же ведется дрожжевание?

Для начала хозяйство получает в ветеринарной лаборатории два литра дрожжей и 600 мл молочных бактерий — по 200 мл каждого штамма. Этого количества достаточно на 10 кг складной заварки.

Складную же заварку готовят так. Берут муку. На каждую весовую часть муки, засыпанной в де-

ни. ГРИЩЕНКО.

«ДЕНЬ МАМЫ» НА КОМБИНАТЕ

Люди, пришедшие в этот день в цех плавленых сыров, не были здесь посторонними, хотя и не работали на Шяуляйском молочном комбинате. Это были мужья и дети работниц цеха — здесь трудятся только женщины. Они-то и пригласили в цех своих домочадцев на «День мамы».

Второклассник Роландс наблюдал, как его мать, кавалер ордена «Знак Почета» Янина Милиндкене, варит в огромных котлах тесто, из которого будут формироваться плавленые сыры. С интересом смотрит на ловкие движения жены и ее муж Ромуальдас, рабочий Шяуляйского кожевенно-обувного комбината. А водитель из автопарка Вацловас Бальчиконис привел трех дочерей — школьниц Виргилию, Диану и Геню. Отныне по решению женсовета комбината «День мамы» решено сделать традиционным.

В. ПРЕСКЕНИТЕ,
корр. ТАСС.
Литовская ССР.

НАРЯДУ С РЕМОНТОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

В четвертом отделении вывезено в поле всего 150 тонн органических удобрений. 120 тонн доставлено на тепличный комбинат. Всего же по совхозу было запланировано вывезти в четвертом квартале 5000 тонн органических удобрений.

Учитывая складывающееся положение, и. о. директора совхоза А. М. Архипов издал первого декабря приказ о создании механизированного отряда по централизованной вывозке удобрений во всех отделениях совхоза. Обеспеченность его техникой довольно высокая, в состав отряда включены два бульдозера, два погрузчи-

ка, десять тракторов МТЗ и один К-700 с тележками. Прикреплены также две автомашины для вывозки удобрений на тепличный комбинат.

— Ежедневно наши механизаторы будут вывозить в поле до 240 тонн местных удобрений, — говорит и. о. главного агронома М. П. Колесов. — В этом году мы планируем вывезти в поле 15000 тонн удобрений. Созданный механизированный отряд должен оказать большую помощь растениеводам совхоза в обеспечении полноценной подкормкой овощных и зерновых культур.

Многое делают механизаторы в совхозе, но еще больше им предстоит сделать.

В. ВАСЕНКО.



Хорошими темпами идет ремонт сельхозтехники в совхозе «Сидоровский». На начало декабря здесь было уже отремонтировано зерновых комбайнов 216 процентов, плугов — 88 процентов, сеялок, культиваторов — 100 процентов к квартальному плану.

На снимке: mechanizator широкого профиля Григорий Болгарчук во время ремонта комбайна.

Фото П. Ветрова.

Новые приборы

Советский специалист

Для того, чтобы своевременно и правильно составить заявки на 1977 год с учетом развития сельского хозяйства в десятой пятилетке, нужно готовиться уже сейчас. Хочу остановиться на новых приборах, которые начали выпускать промышленность и которые можно заказать на 1977 год.

Микроэлектротермометр ЭТРМ. Прибор разработан Агрофизическим научно-исследовательским институтом Всесоюзной академии имени Ленина. С его помощью измеряется температура поверхности листьев и других частей растения. Состоит он из датчика и измерительного прибора повышенной точности. Для чувствительного элемента датчика используется полупроводниковое термосопротивление МТ-54. Датчик изготовлен в виде шарика из полупроводникового материала диаметром 0,5 мм с двумя электродами из платиновой проволоки в тонкостенной трубочке. Для удобства пользования он укреплен в пластмассовой опправе. Источником питания ЭТРМ служит батарея от карманного фонаря. Диапазон измерений прибора от -5 до +55 градусов С.

Прибор для измерения температуры почвы ПТИП-2К. С его помощью проводится осредненное измерение температуры поверхности почвы на площади один квадратный метр. Работает он по принципу термопары. Диапазон измерительных температур от -5 до +55 градусов С.

Прибор АПВ служит для измерения пробы почвенного воздуха из любой точки корнеобитаемого слоя и для анализа почвенного воздуха непосредственно в полевых условиях на содержание кислорода и углекислого газа. Проба воздуха набирается в бюrette газоанализатора при помощи специальной иглы. Анализ пробы осуществляется

путем последовательного химического поглощения газов и учета объема оставшегося газа. Раствор для поглощения углекислого газа состоит из едкого калия и едкого натрия. Для поглощения кислорода служит щелочной раствор пирагаллола.

Микроэлектротермометр ЭТРМ. Прибор разработан Агрофизическим научно-исследовательским институтом Всесоюзной академии имени Ленина. С его помощью измеряется температура поверхности листьев и других частей растения. Состоит он из датчика и измерительного прибора повышенной точности. Для чувствительного элемента датчика используется полупроводниковое термосопротивление МТ-54. Датчик изготовлен в виде шарика из полупроводникового материала диаметром 0,5 мм с двумя электродами из платиновой проволоки в тонкостенной трубочке. Для удобства пользования он укреплен в пластмассовой опправе. Источником питания ЭТРМ служит батарея от карманного фонаря. Диапазон измерений прибора от -5 до +55 градусов С.

Недавно наша промышленность освоила производство ряда приборов для сельского хозяйства, созданных на основе применения радиоэлектротехники. Вот сведения о некоторых из них.

Электронный влагомер. Он предназначен для измерения влажности зерна в буртах естественной отсыпки без уплотнения. Его можно применять в зерноскладах, на

мельницах. Погрешность измерения составляет плюс или минус один процент.

Интересной новинкой является прибор РВР-58АЗ-44. Пользуясь им в полевых условиях, можно определить состояние озимой ржи, озимой пшеницы зимой и в начале весны. Действие прибора основано на измерении электрического сопротивления тканей растений. Состояние растения оценивается непосредственно по шкале прибора.

В настоящее время труженикам полей важно и нужно знать, каково содержание солей в грунтовых водах в почве, а также в водах оросительных каналов, в озере. Для таких целей промышленность выпускает полевой солемер СМ-6М. Прибор определяет наличие солей в растворе до 10 процентов и в почве до пяти процентов по отношению к весу почвы. Точность измерений плюс или минус два процента. Часто ученому агроному требуется измерить площадь листьев растений. Это можно сделать фотопланетром. В основу работы этого прибора положен принцип измерения силы светового потока на фотоэлементе. Степень измерения светового потока расходуется гальванометром, соединенным с фотоэлементом.

Указанные выше приборы можно приобрести через Союзглавэлектро: г. Москва, Ж 210, Покровский бульвар, 31.

Н. КИЧИГИНА,
агроном
по защите растений.



На снимке: цыплятица Новокузнецкой птицефабрики коммунист Т. Е. СОСНОВА.

„Сельский календарь“

(ОБЗОР)

Как дорогого гостя, я жду ежегодник «Сельский календарь». Имея его, уже нет необходимости выписывать журнал «Календарь знаменательных и памятных дат». В «Сельском календаре» есть материалы к важным событиям, юбилеям видных общественных деятелей, ученых, писателей, художников. Календарь помогает составить библиотекарям годовой и месячные планы, а также вести беседы на различные темы в течение года. Есть материалы о передовом опыте тружеников села и лучших хозяйств, о достижениях сельскохозяйственной науки.

В юридическом отделе имеются консультации специали-

стов по сельскохозяйственным вопросам. Есть ежемесячные памятки для садовода, огородника, пчеловода, рыболова-любителя.

Врачи рассказывают о различных болезнях, о значении трав в народной медицине, о значении питания и режиме больных.

Литературный отдел знакомит с новыми стихами и рассказами взрослых и детей. Много материалов о животных, птицах, растениях и об их охране.

Очень полезны советы по кулинарии в специальном уголке «Хозяюшка».

Анекдотические случаи из жизни старины печатает «Архив С. К.».

Календарь богато иллюстрирован, рассчитан на массового читателя.

Каждой библиотеке надо иметь «Сельский календарь».

И. НИКАНДРОВ,
библиотекарь с. Урлева.

Народный книжный магазин

В этом книжном магазине, что открылся в небольшом таежном поселке Юбилейный, на севере Приамурья, нет штатных работников прилавка. Директор здесь тоже не профессионал — завуч местной средней школы Л. Османова. Но каждый день в назначенное время открывается дверь магазина и людно становится в его зале. К книгам, размещенным по тематике, покупатели имеют свободный доступ. Шефы магазина — местные пионеры и комсомольцы — гостепримно встречают посетителей, помогают выбрать нужную брошюру, книгу или грампластинку. А если нет чего-то в этот день, они сделают запись в книге заявок.

Идея создать книжный народный магазин у нас зародилась давно, — рассказывает его общественный директор Л. Османова. — Четыре года назад при школе был открыт книжный киоск, работавший на общественных началах. И хотя весь его фонд помещался в одном шкафу, популярность киоска среди книголюбов с района.



каждым днем росла. Распространять литературу нам помогали работники книжного магазина города Зеи. За эти годы общественные распространители, члены добровольного общества любителей книги реализовали среди населения десятки тысяч различных изданий.

По просьбе книголюбов местный леспромхоз выделил для книжной торговли просторное помещение. Здесь не только можно приобрести или заказать новинку литературы, но и послушать беседу о творчестве любимых писателей и поэтов. «Хозяева» магазина проводят праздники книги, вечера поэзии, книжные базары.

По примеру молодежи поселка Юбилейный подобные народные магазины создаются и в других отдаленных поселках Зейского района. (ТАСС).

НА КРЫЛЯХ „АЛЫХ ПАРУСОВ“

Этот кружок с романтическим гривновским названием — для любителей поэзии. Под руководством преподавателя русского языка и литературы В. Н. Аверченко пионеры и комсомольцы овладевают здесь навыками художественного чтения, учатся проводить вечера, пешком.

Особенно выразительно звучат стихи в исполнении десяти-

классниц Марины Купчиковой, Нади Куликовой, Тани Борисенко. Девушки стараются донести до слушателей мелодию стиха, настроение поэта и свое собственное. Вечера, организованные юными литераторами, пользуются большим успехом, учатся проводить вечера, пешком.

И. ГИРЕВЕНКО,
директор
Сидоровской школы.

Беспрогрышная серия

проигрышная серия (в 12 матчах 12 побед) продолжается.

После этих игр «Металлург» берет тайм-аут, так как три его игрока — С. Ландратов, А. Степанов и С. Абрамов — призваны на сборы в молодежную сборную СССР, которая в конце декабря и начале января в Финляндии проведет неофициальный чемпионат мира. Напомним, в прошлом году молодежная СССР была чемпионом

мира. В ее составе уже выступали наши игроки.

Матчи с челябинским «Металлургом», орским «Южным Уралом» и новосибирским СКА переносятся на более позднее время.

Вот как выглядит турнирная таблица перед финишем первого круга.

Положение команд на 13 декабря.

	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Металлург» Н.	22	16	2	4	143—89	34
2. СКА Нс.	20	15	1	4	89—49	31
3. «Бинокор»	20	14	2	4	101—56	30
4. «Металлург» Ч.	22	13	2	7	91—61	28
5. «Шахтер»	20	12	3	5	84—62	27
6. «Рубин»	20	11	4	5	83—54	26
7. «Южный Урал»	22	12	2	8	67—80	26
8. «Строитель» К	20	10	1	10	71—58	21
9. «Строитель» Т	20	7	3	12	70—62	17
10. СКА Хб	20	8	0	12	63—86	16
11. «Мотор»	20	5	2	13	64—102	12
12. «Высоткорец»	22	6	0	16	64—108	12
13. «Старт»	22	4	1	17	55—118	9
14. «Энергетик»	22	1	1	20	59—129	3

ТРИ ОСЛА

(ЮМОРЕСКА)

Как-то собрался Бухуки на базар. Сел на своего ослика и отправился в путь. Едет, ногами болтает, по сторонам глядит и песню поет о том, что видит. Догоняет на дороге Муфики.

— Куда, Муфики, путь держишь?

— На базар, Бухуки.

Хотел Бухуки обогнать Муфики, чтобы быстрее на базар поспеть. Да думает: «Дай поднужку над жадным Муфики!»

— Хочешь, Муфики, я подарю тебе моего осла?

— Конечно, хочу. Давай.

— Только одно условие выполнишь, и осел будет твой.

— Хоть два условия. Давай мне скорее осла.

— Донеси ослика до базара. И забирай его себе. Он такой маленький, легонький, как пушинка!

— Да, да, маленький, легонький, как пушинка. Слезай с моего осла. — Муфики стоянулся Бухуки, подлез под серого и, кряхтя, потащил по дороге.

Бухуки идет следом и думает: «Тащи, тащи, жадный дурак. Все равно до базара не донесешь. Скоро выдохнешься, тогда уж я над тобой посмеюсь».

Пот ручьем льет с бедного Муфики, ноги подкашиваются, мочи больше нет, а половина пути еще не пройде-

на. Но Муфики все-таки тащит осла.

А Бухуки уже сомневаться стал: «Как бы моя шутка против меня не обернулась. Что если Муфики донесет осла до базара? Тогда прощай мой любимый осел! Ах, я, глупая скотина, — ничего полуже придумать не могу».

«Ах, я, глупая скотина, — думает Муфики, обливаясь потом. — Зачем мне этот дурацкий осел? До базара еще поддороги не прошел, а проклятый ишак тяжелее буйвола стал. Надорвусь, как тогда мне осел поможет?»

— Слушай, Бухуки, — говорит Муфики, — хочешь я подарю тебе моего осла?

— Конечно, хочу, — обращается Бухуки.

— Только одно условие выполнишь, и осел будет твой.

— Скорей говори свое условие и отдавай моего бедного ослика.

— Донеси этого длинноухого буйвола до базара и забирай его себе.

«Слава аллаху, так легко отделался», — радуется Бухуки. Подлез под своего осла и потащил его на базар.

Кое-как дотащил Бухуки осла до базара. Сидят они рядом с Муфики возле этого ослика, отдыхают. А люди на базаре говорят: «Посмотрите, какого хорошенка ослика принесли на базар два ишака».

В. ЕЛФИМОВ.

АНСАМБЛЬ «СЕВЕРНЫЕ ЗОРИ»



Вологодская область. Самодеятельный танцевальный ансамбль «Северные зори» — один из старейших художественных коллективов города Череповца. За девять лет существования коллектива, в составе которого химики, строители, рабочие металлургического завода, выступал более чем в 100 городах страны. Недавно самодеятельные артисты вернулись из гастрольной поездки в Венгерскую Народную Республику.

Вот как выглядит турнирная таблица перед финишем первого круга.

На снимке: хоровод «Вологодские кружева».

(Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЮ пчеловодов-любителей!

20 декабря с 3 часов дня в г. Новокузнецке, в помещении детского дома № 51 (Спартака, 19) состоится семинар пчеловодов-любителей Новокузнецкого района на тему: «Диагностика и профилактика лечения болезней пчел». На семинар приглашаются все пчеловоды-любители района.

Районный совет
Всероссийского общества
охраны природы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 декабря

КЕМЕРОВО. 18.30 Для малышей. «Тук-тук». 19.00 «Синее озеро». Документальный фильм. 19.10 **Новости Кузбасса.** 19.20 «Автограф». 20.20 «Кузбасс театральный». Творческий портрет заслуженной артистки РСФСР Л. И. Брытковой. 21.10 «Нашествие». Художественный фильм. 22.45—23.35 Книжная лавка «Экс-либрис».

ВТОРНИК

16 декабря

МОСКВА («Обрита»). 11.05 «Так рождается песня». Художественный фильм. 12.30 «Школа юного хлебороба». Передача из Минска. 13.00 «Подвиг». 13.40 «Ваше мнение». 14.40 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Ташкентской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ташкентского обкома КП Узбекистана М. М. Мусаханов. 15.25 «Страницы творчества писателя Ю. Бондарева». 16.40 Поет Карел Готт. 17.30 «Время». **КЕМЕРОВО.** 18.00 **Главная стройка области.** Стан «450». 18.30 **Новости Кузбасса.** **МОСКВА** («Обрита»). 18.40 «Ваше мнение». 20.00 Новости. 20.15 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Ташкентской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ташкентского обкома КП Узбекистана М. М. Мусаханов. 21.00 «Страницы творчества писателя Ю. Бондарева». 22.10 Поет Карел Готт. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА

17 декабря

МОСКВА («Обрита»). 10.55 Фильм — детям. «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм. 12.15 «Отзовитесь, горнисты!». 13.10 «Новый комплекс в Саянах». 13.40 «Творчество народов мира». 14.10 «Испытай себя». 15.25 «От съезда — к съезду». Советский Азербайджан. 17.30 «Время». 18.10 «Поэзия». Поль Элюар. 18.45 «Испытай себя». 20.00 Новости. 20.15 «От съезда — к съезду». Советский Азербайджан. **КЕМЕРОВО.** 22.20 **Новости Кузбасса.** 22.30 Для молодежи. «Аудитория 5-23-01». Новокузнецкий государственный педагогический институт. **МОСКВА** («Обрита»). 23.00. «Время». 23.30—01.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Редактор

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП11675
Зак. 15849, тир. 745